

拾一片深情红叶,枕一夜温柔乡韵

乡村旅游3.0:从民宿到乡宿

——第二届国际乡村旅游休闲论坛在临安开幕

帅燕

11月18日—11月19日,第二届国际乡村旅游休闲论坛暨临安指南红叶节开幕仪式在杭州临安举行。来自中国、美国和韩国等国家和地区的专家学者齐聚一堂,围绕乡村旅游的流行趋势,共同探讨乡村旅游从农家乐、民宿到乡宿的3.0机遇。中国乡村旅游2016年度人物也在论坛揭晓。



第二届国际乡村旅游休闲论坛在浙江临安开幕 中国乡村旅游年度人物揭晓



此次论坛由中国新闻社、杭州市人民政府、中国乡村文化研究院主办,中国新闻网、中国新闻周刊协办,

临安市人民政府、中新社浙江分社承办。此次论坛主题为“乡村旅游3.0:从民宿到乡宿”。

“如果说‘民宿’是舶来品的话,那‘乡宿’就是民宿在浙江农村的本地化诠释,它充分保留三农属性,强调自然风光之美与乡土文化之乐。”浙江省旅游局相关负责人说。

针对如何在大范围内解决乡村公共服务设施滞后、乡村文化休闲娱乐功能尚待开发等矛盾,杭州市副市长、旅游专家张建庭在论坛上发表了以“保护好乡村旅游宝贵资源——乡村景观”为主题的演讲,呼吁人们尊重自然规律,保护性的开发乡村旅游;临安市副市长沈慧在论坛上发表“中国乡村旅游:从民宿到乡宿”的主旨演讲,进一步介绍乡宿3.0的临安模式;亚太旅游

协会副主席 John Koldowski 在论坛上发表了“乡村旅游的风往哪儿吹?”的主旨演讲,为乡宿未来发展指点迷津。

经过专家评议,2016中国乡村旅游年度人物也在论坛揭晓。河南新乡县委书记吕旅、陕西袁家村党支部书记郭占武、古村之友发起人汤敏、设计师何威、太阳公社发起人陈浩如、台湾优质民宿联盟执行长吕人凤、台湾著名民宿业主何培钧、桂林阳朔秘密花园创始人疯子鹰等当选中国乡村旅游年度人物。

据悉,这次论坛主办地临安是中国乡村旅游发源地,也是中国乡村旅游从1.0农家乐到2.0民宿再向3.0乡宿发展的排头兵。继去年获评“中国最美城镇”之后,最近临安又获得“中国十佳乡村旅游示范城市”。

临安市原市委书记张振丰这样说:

临安是一方山清水秀的养生福地;临安是一块福泽绵长的风水宝地;临安是一处动静皆宜的旅游胜地

张振丰代表中共临安市委、市人民政府向出席大会的各位领导、各位专家和各位来宾,表示热烈的欢迎!并介绍了“三美”临安,在“绿水青山就是金山银山”的指导下,走出了独特的道路,所做的四件事:注重战略引领、注重环境打造、注重文化挖掘、注重产业提升。最后,预祝“第二届国际乡村旅游休闲论坛暨临安指南红叶节”取得圆满成功!

本次国际乡村旅游大会在临安举行,对于加强乡村旅游的国际交流合作具有重要意义,也为加快我市乡村旅游发展带来了新机遇、注入了新动力。临安将以此为契机,紧紧围绕打造中国生态养生旅游第一品牌的目标,坚持全域规划,加强顶层设计,注重细节打造,提升整体品质,加快推动乡村旅游转型升级,为全省乃至全国乡村旅游业的发展探索新经验、作出新贡献。

红叶指南,遇见醉美的你

19日下午,嘉宾和学员们乘车前往指南村、一山九舍等进行实地考察,欣赏太湖源指南村的红叶的同时,感受古村落的特有乡韵。我们还欣赏了一场迷人的旗袍秀。村子依山而建,南苕溪从脚下缓缓流过。村后大片的枫树银杏树高大挺立,银杏叶黄得透亮,枫叶红得似火,整个指南村被点缀得如油画般斑斓。

这里有了另一个名字,“红叶指南”。村子不大,却被一棵棵大树包围,在四季的流转里,为山坡染上不同的色彩。如果你最近去的话,这里是红色的,秋霜一打,就成了一片红枫叶的海洋。这里的“红叶情”吸引了全国各地的

游客前来观赏。也带动了指南村当地的旅游事业发展。目前中国乡村旅游发展势头强劲,乡村旅游也经历了农家乐,民宿到乡宿的逐步演变。

每年此时,指南村总会吸引无数的旅行者、摄影、驴友。村庄里满眼都是揣着照相机在摄影的游人。十一月中旬开始,不下雨的话,秋叶不落,指南村最美的秋景可以连续20多天。如今来指南村赏秋的除开驴友、自驾游车队,大多数是取景喜好者、画画写生的学生和画家,最多的要数照相婚纱照的新人,有的甚至于从广州、江苏、上海等地慕名而来。



在中国乡宿发源地——临安,我们不见不散!